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Cerca de 550 profissionais de saúde estarão mobilizados das 8h às 17h

Niterói vacina adultos de 20 
a 29 anos contra o sarampo
Neste sábado, as policlínicas, 
Unidades Básicas de Saúde e 
módulos do Médico de Fa-
mília vão mobilizar cerca de 
550 profissionais de saúde, 
em 54 salas de vacina, para 
o dia D de Vacinação contra 
o Sarampo,em Niterói, de 
8h à 17h. O público alvo da 
campanha são adultos de 20 
a 29 anos de idade.

Salas de vacina – Policlíni-
cas Dr. Carlos Antônio da 
Silva - Rua Jansen de Mello s/
nº; Dr. Sérgio Arouca, Praça 
Vital Brazil; Dr. Guilherme 

Taylor March - Rua Desem-
bargador Lima Castro, 238;  
Dr. Francisco da Cruz Nunes 
- Rua Ver. Armando Ferreira, 
30, Largo da Batalha; Assis-
tente Social Maria Aparecida 
da Costa - Est. Engenho do 
Mato s/nº, Itaipu; Dr. Renato 
Silva - Av. João Brasil Enge-
nhoca; e Dr. João da Silva 
Vizella, Rua Luiz Palmier, 
726 – Barreto e Policlínica de 
Piratininga.

Un id ade s Bá sic a s de 
Saúde do Centro, Morro do 
Estado, Santa Bárbara, En-
genhoca e Baldeador.

Programa Médico de Fa-
mília e Clínica Comunitária 
da Família – Alarico, Atalaia, 
Bernardino, Cafubá, Can-
tagalo, Caramujo, Colônia, 
Engenho do Mato, Grota, 
Ititioca, Jonathas Botelho, 
Jurujuba, Leopoldina, Ma-
ceió, Maravista, Marítimos, 
Maruí, Matapaca, Nova Bra-
sília, Palácio, Preventório, 
Souza Soares, Viçoso, Vila 
Ipira nga, Viradou ro, Vi-
tal Brasil e CCF Badu, Ilha 
da Conceição, Teixeira de 
Freitas e Várzea das Moças, 
Morro do Céu e Cavalão.

A Prefeitura de Maricá, 
através da Coordenadoria 
de Bem-Estar e Qualidade 
de Vida da Secretaria de 
Saúde, vai realizar no dia 
7 dezembro (sábado), na 
Orla da Lagoa das Amen-
doeiras, em São José do 
Imbassaí, a partir das 15h, 
o 6º Encontro Viver Bem, 
edição Verão.

De acordo com a pas-
ta, no local, moradores e 
visitantes terão acesso a 
uma variada programa-
ção que inclui boa gas-
tronomia, área kids, arte-
sanato, apresentação de 
atividades do Programa 
Viver Bem e, às 21h, show 
de música com a banda 
“Tá Tudo em Casa”.

‘Viver Bem’ 
em Maricá

Guias poderão ser impressas a partir de 2 de janeiro. Cota única terá desconto de 10%

Cabo Frio substitui carnê 
do IPTU por envio de carta
A Prefeitura de Cabo Frio, 
através da Secretaria Mu-
nicipal de Fazenda, estará 
enviando pelos Correios, um 
documento em novo formato 
(carta) para o pagamento do 
Imposto Predial e Territorial 
Urbano (IPTU) 2020, subs-
tituindo o tradicional carnê. 
Este processo visa à como-
didade e agilidade do contri-
buinte, além de reduzir custos 
à administração pública. 

“Isso é muito positivo, por-
que garantimos o pagamento, 
superamos eventuais proble-
mas na entrega do carnê e 
evitamos uma fila de espera 
nos guichês de atendimento 
da secretaria. Além disso, a 
Prefeitura adota a medida 
ecologicamente correta, já 
que o envio de um docu-
mento único gera redução do 
consumo de papel”, explica o 
secretário de Fazenda, Clésio 
Guimarães. 

A partir do dia 2 de janei-
ro, o contribuinte poderá ter 
acesso e imprimir as guias 
para pagamento do seu IPTU 
com desconto de 10%, em 
parcela única, até o dia 31 de 
janeiro, através do site http://
fazenda.cabofrio.rj.gov.br/
iptu/  e na sede da Secretaria 

de Fazenda, que conta com 
estrutura de autoatendimen-
to com três terminais e auxílio 
de orientadores. 

Se o pagamento à vista for 
feito até o dia 10 de fevereiro, 
o percentual cai para 7%. E 
para 5% de desconto para 
quem fizer o pagamento em 
cota única até o dia 20 de feve-
reiro - data da primeira parce-
la para aqueles que quiserem 
parcelar em até 11 vezes - com 
as parcelas vencendo sempre 
no dia 20 de cada mês.

Clésio Guimarães explica 
que a suspensão do envio do 
IPTU através dos carnês foi 
necessária em função da eco-
nomia que gera para a Prefei-
tura, destacando também que 
emitir o boleto pela internet 
se torna muito mais fácil não 
somente pela comodidade, 
mas também pela rapidez da 
consulta.

“A intenção da Prefeitura é 
que os contribuintes se habi-
tuem cada vez mais a acessar 
a guia do imposto de forma 
on-line. A impressão dos 
carnês, através de gráficas e 
o envio pelos Correios, gerava 
um custo muito alto para a 
Prefeitura. Com a adoção do 
novo formato, mais simples, 

há uma redução substancial 
de despesas. Para o contri-
buinte também é benéfico em 
função da agilidade no aten-
dimento on-line”, afirmou o 
secretário. 

Vantagem - Quanto às ina-
dimplências do IPTU de exer-
cícios anteriores, o secretário 
informa que a falta do pa-
gamento até o ano de 2108, 
as dívidas já serão ajuizadas 
a partir deste mês e, para os 
inadimplentes do exercício 
de 2019, começa a partir de 
janeiro de 2020.

“É extremamente vantajo-
so para o contribuinte o pa-
gamento em cota única, pois 
os descontos oferecidos pela 
Prefeitura são muito superio-
res a qualquer rentabilidade 
oferecida pelo mercado. Por-
tanto, para quem pode pagar 
à vista, essa é a melhor opção 
em todos os casos”, aconselha 
Clésio. 

A Secretaria de Fazenda 
fica na Rua Major Belegard, 
395, e o atendimento é de 
segunda a sexta, das 8h30 às 
17h. A Secretaria de Fazenda 
também está presente no Se-
gundo Distrito, no Shopping 
UnaPark.

Estado 
repassa R$ 
152 milhões 
a municípios
O Governo do Estado do Rio 
de Janeiro repassou nesta 
semana R$ 152 milhões 
para os 92 municípios. O 
depósito feito pela Secre-
taria de Fazenda refere-se 
ao montante arrecadado 
no período de 18 a 22 de 
novembro. Os valores cor-
respondem à distribuição 
de parte da arrecadação de 
royalties do petróleo e dos 
tributos IPI, ICMS e IPVA às 
administrações municipais.

O total depositado neste 
mês foi de R$ 691 milhões. 
Desde o início deste ano, 
ao adicionar as cotas-parte 
e os repasses relacionados 
às transferências federais 
e à receita diretamente ar-
recadada pelo Estado, os 
municípios receberam um 
total acumulado 

Semanais – Os depósitos se-
manais são feitos por meio 
da Secretaria de Fazenda, 
conforme prevê a Lei Com-
plementar nº 63, de 11 de 
janeiro de 1990. As consultas 
dos valores dos exercícios 
anteriores podem ser feitas 
no Portal do Tesouro do site 
da Fazenda (www.fazenda.
rj.gov.br).

Rio é a primeira capital do país a coibir o uso incorreto desse tipo de veículo

Guarda inicia a fiscalização 
de patinetes elétricos no Rio
A Guarda Municipal do Rio 
(GM-Rio) iniciou na sexta-
feira (29) a fiscalização das 
patinetes elétricas compar-
tilhadas na cidade do Rio de 
Janeiro, primeira capital do 
país a implantar o serviço 
e coibir o uso incorreto do 
veículo. A fiscalização é rea-
lizada com base no decreto 
municipal nº 46.181, de 2 de 
julho de 2019 e na resolução 
conjunta das Secretarias 
Municipais de Transporte, 
Fazenda e Ordem Pública, 
que discipl ina e reg u la-
menta a fiscalização com 
penalidade de multa sobre 
as regras de uso desse meio 
de transporte.

Caberá aos guardas mu-
nicipais coibir a circulação 
de patinetes elétricas por 
menores de 18 anos, trans-
portando passageiros, ani-
mais ou cargas e por transitar 
sobre a calçada e em vias com 
velocidade acima de 40 km. O 
valor das infrações varia de 
R$ 100 a R$ 200, dependendo 
do tipo de irregularidade 
flagrada pelo agente. A mul-
ta aplicada será direcionada 
para a empresa prestadora do 
serviço, que poderá repassar 
aos usuários.

“O trabalho de ordena-
mento, orientação e de fis-
calização de diversas regras 
e normas, como no caso das 

infrações de trânsito e de 
evasão de passagem do BRT e 
do VLT, já faz parte da rotina 
dos guardas municipais e tem 
como principal foco a pro-
moção da segurança. Assim 
também será com as patinetes 
elétricas, pois quando não são 
usadas com consciência e res-
peito, podem gerar acidentes 
graves para os condutores e 
também para outras pessoas”, 
destaca a comandante da 
Guarda Municipal, inspetora 
geral Tatiana Mendes.

Treinamento e conscien-
tização – Antes de iniciar a 

fiscalização das patinetes 
elétricas, a GM-Rio capacitou 
o efetivo que será emprega-
do nas ações. Desde agosto, 
285 guardas municipais das 
unidades operacionais das 
áreas do Centro, Barra da 
Tijuca e da Zona Sul, onde 
hoje são disponibilizados os 
equipamentos compartilha-
dos, participaram de palestra 
sobre a legislação e novos os 
procedimentos operacionais 
e administrativos, que serão 
essenciais para a fiscalização. 
O treinamento prevê ainda si-
tuações emergenciais, como 

nos casos de desobediência e 
de desacato ao servidor.

Antes do início da fisca-
lização, a GM-Rio também 
vem realizando trabalho de 
conscientização dos usuá-
rios. Guardas de trânsito dis-
tribuem folhetos com dicas 
de segurança e informações 
sobre as regras para a correta 
utilização das patinetes elé-
tricas sempre aos domingos, 
para conscientizar patina-
dores nas áreas de lazer dos 
bairros de Copacabana, Ipa-
nema, Leblon, além do Aterro 
do Flamengo.

Divulgação

Guardas-municipais vão verificar, entre outros itens, uso por menores de 18 anos. Multas variam entre R$ 100 e R$ 200

Dicas para um jovem 
sobre a escolha da profissão
A escolha profissional na 
idade de 17 anos em geral 
é um passo muito difícil de 
ser dado.

Escolher aquela pro-
fissão que se dedicará por 
cerca de 30 a 35 anos é bem 
complexo para o jovem.

Mas uma coisa é certa, 
essa ecolha precisa ser 
feita.

Uma estratégia interes-
sante é conversar, pesqui-
sar observar um profissio-
nal em ação e se imaginar 
naquela função.

Fazer o que se ama é 
fundamental, pois o cansa-
ço é físico e não emocional 
por se ter escolhido a car-
reira errada.

É importante pensar 
que a escolha vai nortear 
um desencadear de ações 

no futuro e por isso precisa 
ser refletida.

Várias pessoas me per-
guntam se deve fazer outra 
graduação ou uma pós, 
e sempre respondo que 
estudar deve ser para se 
aprofundar e quando se 
faz uma outra graduação se 
fica no mesmo nível. 

Porém, quando se faz 
uma pós-graduação se 
sobe de patamar.

Estamos em um mo-
mento de planejamento 
para o ano de 2020 e se 
atualizar é se manter em-
pregado e competitivo.

Opte por fazer um curso 
que vá agregar valor ao seu 
trabalho.

Pense com cautela no 
futuro. Planejar é o se-
gredo!

Aditamento dos contratos do Fies
Os estudantes que têm 
contratos com o Fundo de 
Financiamento Estudan-
til (Fies) firmados até o 
segundo semestre de 2017 
têm até este sábado (30), 
para aditar o contrato. O 
pedido é solicitado, no 
primeiro momento, pelas 
instituições de ensino. 
Nesta seg unda etapa, 
alunos devem validar as 
informações no Sistema 
Informatizado do Fies 
(Sisfies).

O aditamento dos con-
tratos acontece semestral-
mente. O primeiro prazo 
para a renovação era até 31 
de outubro, mas foi prorro-
gado pelo Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da 
Educação (FNDE), respon-
sável pelos contratos.

A medida serve para 
adicionar informações 
novas ou corrigir outras 
já existentes, bem como 
esclarecer cláusulas do 
documento. A medida não 
vale para programas ope-
rados por bancos privados.

São dois tipos de adi-
tamento, explicados no 
artigo 61 de portaria de 
2018. O simplificado é o 
que pode ser feito pela in-
ternet e o não simplificado 
requer ida a uma agência 
da Caixa. 
Simplificado – Renovação 
do financiamento sem 
acréscimo no valor da se-

mestralidade definida no 
momento da contratação, 
renovação do financia-
mento com acréscimo no 
valor da semestralidade, 
definida no momento da 
contratação, sem acrés-
cimo no limite de crédito 
global do financiamento; 
transferência de curso ou 
de instituição de ensino 
superior sem acréscimo 
no limite de crédito global; 
suspensão do período de 
utilização do financia-
mento; aumento do prazo 
remanescente para con-
clusão do curso sem acrés-
cimo no limite de crédito 
global do financiamento; 
majoração da coparticipa-
ção do estudante no con-
trato de financiamento.

Não Simplificado: alte-
ração do CPF ou do estado 
civil do estudante ou do(s) 
fiador(es) do financia-
mento; substituição ou a 
exclusão de fiador(es) do 
contrato de financiamen-
to; inclusão de fiador(es) 
no contrato de financia-
mento; d) alteração da 
renda do(s) fiador(es) do 
financiamento; acrésci-
mo no valor do limite de 
crédito global do contrato 
de financiamento; trans-
ferência de curso ou de 
instituição com acréscimo 
no limite de crédito global 
ou alteração do prazo de 
conclusão do curso.
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Longa retrata adversidades
No filme “Escritores da 
liberdade” (2007) uma jo-
vem e idealista professora 
chega a uma escola de um 
bairro pobre, que está cor-
rompida pela agressivida-
de e violência. Os alunos 
se mostram rebeldes e sem 
vontade de aprender, e há 
entre eles uma constante 
tensão racial. Assim, para 
fazer com que os alunos 
aprendam e também fa-
lem mais de suas compli-
cadas vidas, a professora 
Gruwell (Hilary Swank) 
lança mão de métodos 
diferentes de ensino.
Aos poucos, os alunos vão 
retomando a confiança em 
si mesmos, aceitando mais 
o conhecimento, e reco-

nhecendo valores como a 
tolerânica e o respeito ao 
próximo.

Reprodução

Hilary Swank é uma professora 
que precisa superar dificuldades


